

规范临床用药

《国家重点监控合理用药药品目录调整工作规程》发布

据新华社北京9月4日电 国家卫健委近日印发《国家重点监控合理用药药品目录调整工作规程》，旨在加强我国临床合理用药管理，不断规范临床用药行为，维护人民群众健康权益，实现安全、有效、经济、适宜的合理用药目标。

规程明确了重点监控合理用药药品的遴选范围，确定了重点监控合理用药药品目录的调整原则、周期和工作程序等。

规程提出，纳入目录管理的药品应当是临床使用不合理问题较多、使用金额异常偏高、对用药合理性影响较大的化学药品和生物制品。重点包括辅助用药、抗肿瘤药物、抗微生物药物、质子泵抑制剂、糖皮质激素、肠外营养药物等。

规程明确，目录的调整共包括启动调整、地方遴选推荐、专家汇总、公布结果4个阶段。目录更新调整的时间原则上不短于3年，纳入目录管理的药品品种一般为30个。

规程还要求，对调整出原目录的药品，地方卫生健康行政部门应当继续监控至少满1年，掌握其处方点评、使用量、使用金额等情况，促进临床合理用药水平的持续提高。

国家卫健委表示，对尚未纳入目录管理的药品，也要求做好常规临床使用监测工作。③11

规程明确了重点监控合理用药药品的遴选范围

确定了重点监控合理用药药品目录的调整原则、周期和工作程序等

规程提出 纳入目录管理的药品

应当是临床使用不合理问题较多、使用金额异常偏高、对用药合理性影响较大的化学药品和生物制品

重点包括

辅助用药

抗肿瘤药物

抗微生物药物

质子泵抑制剂

糖皮质激素

肠外营养药物等

因疫情防控不力

郑州9名公职人员被追责问责

据新华社郑州9月4日电 记者4日从河南省纪委监委获悉，7月30日，郑州市暴发新冠肺炎聚集性疫情。经河南省委批准，河南省纪委监委、郑州市纪委监委成立联合调查组，依规依纪依法对疫情防控失职失责问题进行调查，在查清事实、厘清责任的基础上，对9名公职人员严肃追责问责：

孙晓红，郑州市人民政府副市长，免去其现任职务。

付桂荣，郑州市卫生健康委员会党组书记、主任，免去其现任职务。

原学岭，郑州市卫生健康委员会副主任，给予其政务记大过处分。

张岚，郑州市卫生健康委员会医政医管处处长，给予其党内严重警告处分。

马淑焕，郑州市第六人民医院党委书记，给予其党内严重警告、政务降级处分，免去其现任职务。

贺瑞，郑州市第六人民医院党委副书记、院长，对其立案审查调查。

蔡朝阳，郑州市第六人民医院副院长，对其立案审查调查并采取留置措施。

赵鲜丽，郑州市第六人民医院感染防控科科长，对其立案审查调查并采取留置措施。

徐彦立，郑州市第六人民医院医务科科长，对其立案审查调查。③11

G229国道勃利县交通事故

15名遇难者身份已确定

据新华社哈尔滨9月4日电 记者从黑龙江省勃利县“9·4”道路交通事故新闻发布会获悉，15名遇难者身份已确定，1名伤者已转至七台河市人民医院救治，目前无生命危险。

2021年9月4日4时许，在G229国道勃利县大四站镇双兴岭路段，车牌号为黑KA0785的重型半挂牵引车由西向东行驶，与同向行驶的车牌号为黑0927169的四轮拖拉机追尾相撞，造成15人死亡，其中重型半挂牵引车司机1人死亡；四轮拖拉机上14人死亡，1人受伤正在救治中。

事故发生后，当地组织公安、消防、卫健、应急、交通、民政等相关部门人员赶到现场开展救援、救治及善后处置工作。

据悉，黑龙江已经成立由副省长任组长、省直有关厅局和七台河市参加的事故调查组，进一步调查事故原因。黑龙江省将开展农村道路交通安全专项治理，加强对农用车载人问题的管理。③11



向阳花开

秋日时节，贺兰山下的宁夏银川市西夏区镇北堡镇千余亩向日葵竞相绽放，吸引诸多游客前来观赏。图为9月4日，小朋友在镇北堡镇德林村的向日葵花丛中留影。③11

新华社发

4日新增确诊病例均为境外输入病例

据新华社北京9月5日电 国家卫健委5日通报，9月4日0-24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例28例，均为境外输入病例（上海9例，云南9例，广东4例，天津2例，内蒙古2例，北京1例，四川1例），含3例由无症状感染者转为确诊病例（天津1例，广东1例，

四川1例）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例60例，解除医学观察的密切接触者756人，重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例626例（其中重症病例4例），无现有疑似病例。累计确诊病例8450例，累计治愈出院病例7824例，无死亡病例。③11